



己亥年十二月十六
2020年1月10日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11422号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

春运启幕 温暖回家



今天是春运第一天,为实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”目标,省交通

集团金温铁道公司的600余名乘务员在经过一个月的仪容仪表、言谈举止培训后,正式投入迎接春运

的工作中,她们将以端庄、亲和的形象为乘客打造温暖回家路。
记者杜成敏/文 通讯员谢焯/摄

2020年春运铁路预计旅客发送量4.4亿人次 同比增长8%

据新华社北京1月9日电 国务院新闻办9日举行2020年春运形势和工作安排新闻发布会,国家铁路局局长、新闻发言人严贺祥表示,今年春运铁路预计旅客发送量4.4亿人次,同比增长8%。

2020年春运是近8年来最早的春运,将从1月10日开始,2月18日结束,节前学生流、务工流、探亲流相对叠加,客流较为集中,预计全国旅客发送量约30亿人次,比上年略有增长。

中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍,春运期间,将最大限度提高运输能力,在客流高峰时段每日增开夜间动车157.5对,同比增加50%。节前每日开行旅客列车5275对,同比增加7.7%,节后每日开行5410对,同比增加6.9%。

李文新说,春运期间,电子客票基本覆盖高铁和城际铁路,旅客乘高铁出行无需取票,在所有

旅客列车全面推广网络候补购票,12306售票系统每天延长售票时间半小时,可通过人脸识别办理网上核验。

在道路和水路方面,交通运输部总工程师汪洋表示,春运期间,公路将投入营运客车79万余辆,约2031万个客位,客运船舶运力约1.9万艘,约83万个客位。同时,指导各地加强道路、水路的应急运力储备,根据客流变化情况,及时调整车船发班频次。

在民航方面,中国民航局总飞行师方向东介绍,今年春运,民航旅客运输量预计达到7900万人次,比去年增加约8.4%,创历史新高。春运期间,民航日均保障航班量将超过17000架次,比去年增长约13.3%,其中,北京大兴国际机场预计将保障进出港旅客190万人次,进出港航班1.25万架次;日均航班312架次,比平时增加15%左右。

叙情谊 迎新春



1月8日,2020年宁波市各行各业职工新春团拜会在宁波五一广场举行,来自各级在职工和离退休劳模、首席工人、港城工匠、工人先锋号、市级以上优秀工会干部等代表共聚一堂,畅叙情谊,

共迎新春。团拜会上,与会人员观看了《我们这一年——2019年宁波工会工作回眸》视频,并欣赏了由市职工艺术团带来的精彩文艺演出。

通讯员郁诗怡 摄

嘉兴实施职业技能提升行动 力争到2021年让50万人具备一技之长

本报讯 通讯员孔越报道 近日,笔者从嘉兴市人社局获悉,该市职业技能提升行动实施方案(2019—2021年)已开始实施。根据方案,该市计划到2021年在全市培训50万人次以上,其中开展各类补贴性职业技能培训30万人次以上,培养6000名新型学徒,建成10家市级及以上高技能人才公共实训基地。力争到2021年底,技能劳动者占就业人员的比例达到27%以上,高技能人才占技能劳动者的比例达到32%以上,为嘉兴市实现“两个高水平”的奋斗目标提供坚实的技能人才保障。

据了解,此次职业技能提升行动培训对象,主要包括企业职工特别是受经贸摩擦影响的企业职工、新生代农民工、农村转移就业劳动者、城乡未继续升学的初高中毕业生(以下简称“两后生”)、失业人员、退役军人、就业困难人员(含残疾人)、有培训需求的高校毕业生、职业农民以及今后文件另有规定的对象。

针对企业职工职业技能提升,嘉兴市将加大企业职工岗前培训力度、加强企业职工岗位技能提升和转岗转业培训。方案要求企业新招用人员,在员工入职12个月内,要开展基本技能、职业素养、安全生产等内容的岗前培训,培训时间不低于40课时,培训后取得专项职业能力证书(或培训合格证书),按初级标准给予组织单位补贴。以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的新型学徒制培养,逐渐成为企业培养技术工人的全新培训模式,根据产业急需程度、学徒类型、职业类型、培养等级以及实施效果,职工学徒按每人每年4000元至10000元的标准给予企业补贴;学生学徒补贴金额一般可按学

徒月实习津贴标准确定,每人每年不高于3000元。针对高危行业企业从业人员,将开展安全技能培训,对经培训取得特种作业操作证,在本市缴纳失业保险1年以上的企业职工按初级工标准给予个人或组织单位补贴。同时,该市鼓励企业开展在岗培训、脱产培训、在线学习等职业技能培训。

针对重点群体,该市将开展就业创业免费培训计划,主要将加强创业培训公共服务,强化农村电商职业技能培训,对建档立卡低收入农户家庭劳动力、退役军人、就业困难人员、对口支援地区建档立卡贫困人口等相关群体以及企业培训、脱产培训、在线学习等职业技能培训。

为激发培训主体活力,该市将有效增加培训供给,支持各类企业特别是规模以上企业或吸纳就业人数较多的企业设立职工培训中心;鼓励企业和社会组织举办职业技能培训机构,培训时间不低于40课时,培训后取得专项职业能力证书(或培训合格证书),按初级标准给予组织单位补贴。以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的新型学徒制培养,逐渐成为企业培养技术工人的全新培训模式,根据产业急需程度、学徒类型、职业类型、培养等级以及实施效果,职工学徒按每人每年4000元至10000元的标准给予企业补贴;学生学徒补贴金额一般可按学

本报讯 记者胡翀 通讯员黄佳琪报道 返乡是归心似箭,回城是奔跑追梦。今日,2020年春运正式拉开序幕。昨天,杭州公交集团十项助力春运便民举措举措正式发布——增开公交快线、开设望江隧道公交线路,升级“橙意暖巴”……一项项带着暖意的人性化举措让返乡的游子踏上温暖回家路。

丁桥居住区方向的205路,以及开往滨江区的222路。届时杭州“公交快线”将由原先的36条增加到38条。

如何让“公交快线”真正快起来,杭州公交集团副总经理陶雪军说,杭州公交着实下了一番功夫。在站点设置上精简,拉长站

与站之间的距离,通过大数据分析避开拥堵路段设置线路,尽可能利用城市交通快速路网通行。“我们预测205路的通行时间在35分钟左右,222路在1小时之内。”陶雪军说,“相比其他出行方式,更省心、省力、省成本。”除了照顾到返乡旅客,杭州

区通往交通枢纽的专线,将公交站设在校园内甚至生活区内,让各大院校的师生和园区的返乡旅客能够享受到“足不出户”乘坐公交的便利;去年推出的“橙意暖巴”今年升级到2.0版本,实现地图选点、模糊查询、自动匹配等功能,让回家的旅客享受更便捷的服务;延长一些线路的运营时间,123路、420路、富阳至火车东站专线、临安至火车东站专线1月28日至2月18日实行24小时运营。

便捷 高效 温暖 杭州公交集团十项便民举措保障春运出行

他在海上救起46人

金德军获“台州市见义勇为勇士”称号

劳动者风采

通讯员江文辉报道 近日,笔者从温岭市政府获悉,2018年曾在海上救起31人的英雄——浙岭渔74029船老大金德军,被授予“台州市见义勇为勇士”称号,并被温岭市人民政府记个人三等功一次。

事情还得从2018年12月22日下午说起,在离大陆320海里的1955海区,一艘冷藏船在海上航行。下午4时许,忽然冷藏船因氨液泄漏发生火灾,火势凶猛,大火从船尾迅速蔓延至整条船。而就在这条发生火灾的冷藏船上,存放着数百桶用于航行的柴油,10多只液化气钢瓶,船上30多名渔民兄弟赶紧从船尾逃向了船头,生命危在旦夕。

冷藏船发生火灾,黑色的浓烟腾空而起,在离冷藏船约有五六十海里的洋面上,浙岭渔74029号船正在海上捕捞作业。“不好,那边的船只应该是起火了,我们开过去看看。”二话没说,金德军就拖着渔网朝出事渔船驶去。“驶到冷藏船边上时,我看到一群人站在船头向我们挥手。救人要紧,快把我们的网绳给斩断。”金德军忙给自己船员下达命令,迎头去接被困渔民。

金德军是渔民后代,17岁时

就出海捕鱼,他非常了解冷藏船起火的危险。“那时也没有多想,只想尽快把船上的渔民给救过来。这么冷的天,如果渔民们不能得到及时营救,后果不堪设想。万一真的没能救下他们,我下半辈子也睡不安稳的。”抱着这个信念,金德军驾船一次又一次地靠近起火船只。

由于当时风浪比较大,环境比较恶劣,浙岭渔74029号船来回靠了三次,终于救下了31人。“第一次,我是对着他们的船头开过去的,海面风浪比较高,不好靠近,对面的人也没胆跳过来,好像只跳过来二三人。于是,我就把船横着靠过去。那时,真的很危险,在我们靠船时,冷藏船上的火越烧越旺,而且还听到煤气爆炸的声音。其实说真的,我当时还是有点害怕的,也考虑到自己渔船的安危。幸好,靠拢了几次,终于把船头的31名渔民给全部接过来了。”金德军回忆说。

救下这31名渔民兄弟后,浙岭渔74029号船把渔民兄弟转移到随后赶来的闽连渔61709号船上。据介绍,起火冷藏船上总共有32名船员,除1人因起火时身处机舱内部,未能成功救出外,其他船员全部获救。

“损失的话,就是自己的渔网,约有6万元吧,但比起能救下31条鲜活的生命,这点损失也是值的。”金德军开心地说。(下转第4版)

亚运特许产品搭上杭州公交



工报记者新春走基层

浙江成立人才小贷公司 助力创新创业

据新华社杭州1月9日电 浙江人才小额贷款有限公司8日在杭州未来科技城梦想小镇开业。该公司将为在浙各类人才从生活、投资、创业、创新等领域提供差异化、高效率的金融服务。浙江人才小额贷款有限公司由浙江理想小额贷款有限公司作为发起人,联合浙江股权服务集团有限公司、浙江梦想小镇投资发展有限公司等共同出资设立,注册资本1亿元。目前共推出人才贷、英才卡、按揭余值借

环贷和链易贷等四款人才贷款产品。其中,“人才贷”主要针对高层次人才创新、创业企业提供用于生产经营的贷款,免担保,最长期限1年,最高贷款额度300万元。“按揭余值循环贷”可为各类人才在杭州市的按揭住宅办理余值二次抵押,并在授信范围内随借随还、循环使用,最长授信期限5年,最高授信额度500万元。

当天,浙江雷拉激光科技有限公司联合创始人宋君收到浙江人才小额贷款公司发放的第一笔30万元贷款,计划用于公司采购设备,“提前做好授信,一旦需要资金,只需发送手机短信,3秒即到账,而且可以全天24小时随借随还,非常方便。”据介绍,浙江人才小额贷款服务将从杭州未来科技城试点,逐步拓宽至全省,今后将为人才入驻创业、规范培育、股权融资、投资联动、上市辅导等提供更多便利服务。

杭甬两地海关签署合作备忘录 推动甬舟一体化高质量发展

本报讯 记者张浩呈 通讯员黄红雷报道 昨日,杭州海关、宁波海关在杭州正式签署推动甬舟一体化发展合作备忘录,这意味着杭甬两地海关在新时代新起点上协同发展再发力,推动宁波舟山一体化高质量发展。

此次签署的合作备忘录,两地海关确立了提升宁波舟山港国际竞争力、打造政策叠加的改革开发新高地、深化监管合作创新、加强口岸安全防控合作等4个方面合作内容,具体有12项合作条款。主要包括:支持宁波舟山国际枢纽港建设;支持推进宁波舟山港管理一体化;支持推动宁波舟山港国际卫生港口创建;共同参与自贸试验区制度创新;推进综合保税区高水平开放促进高质量发展;助推高能级开放

平台联动;加强执法统一协作等。

杭州海关关长马建哲表示,“此次签署合作备忘录,是落实长三角区域一体化发展战略、推进浙江自贸区建设和甬舟一体化通道建设的具体举措。我们将积极作为,勤奋工作,努力在全国海关各项业务中走在前、做表率,努力在长三角区域一体化发展中走在前、做表率。”

宁波海关关长顾勤说,“我们将秉持‘服务大局、改革创新、合作共赢’的精神,边实践边总结,不仅在推进甬舟一体化发展工作中能务实高效、推陈出新,还要把合作经验、合作精神加以推广应用、发扬光大,在服务浙江高水平开放高质量发展中作出海关贡献。”

